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І. НАУКОВО-ОРГАНІЗАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

ПРЕЗИДІЇ НАПрН УКРАЇНИ 

 

У 2023 році Національна академія правових наук України продовжила 

роботу спрямовану на встановлення зв’язків з органами державної влади. 

Працівниками апарату президії НАПрН України забезпечено підготовку 

проєктів меморандумів (угод) та їх підписання з органами державної влади, 

закладами вищої освіти та науковими установами.  

Так, 28 квітня відбулося підписання Меморандуму про співпрацю між 

Вищою радою правосуддя та Національною академією правових наук 

України. Предметом Меморандуму є співпраця, обмін інформацією та 

досвідом на основі наукового партнерства у форматі підготовки та реалізації 

спільних національних та міжнародних, наукових та практичних заходів, 

проєктів, програм, які сприятимуть ефективній роботі ВРП, підвищенню 

авторитету правосуддя. 

27 липня підписано Меморандум про співпрацю між Національною 

академією правових наук України та Національною академією Служби 

безпеки України. Метою Меморандуму є консолідація зусиль щодо 

нормотворчої, наукової, освітньої та видавничої діяльності закладів. 

23 серпня відбулося підписання Меморандуму про співпрацю між 

Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини та Національною 

академією правових наук України. Метою цього Меморандуму є 

консолідація зусиль сторін, спрямованих на створення умов для розвитку 

взаємовигідного співробітництва щодо вдосконалення науково-практичних 

механізмів з питань реалізації та захисту прав і свобод людини та 

громадянина, забезпечення розвитку правової науки, розроблення 

пропозицій щодо вдосконалення законодавства України у сфері захисту прав 

людини і громадянина та його адаптації до законодавства Європейського 

Союзу. 

1 вересня підписано Меморандум про партнерство та співробітництво 

між Державною регуляторною службою України та Національною 

академією правових наук України. Мета цього Меморандуму – об’єднання 

зусиль Державної регуляторної служби України і Національної академії 

правових наук України щодо вдосконалення правового забезпечення 

реалізації державної регуляторної політики, правовий аналіз процесів 

формування та реалізації державної регуляторної політики в Україні, а також 

проведення роз’яснення та консультації щодо окремих питань державної 

регуляторної політики, ліцензування, процедури видачі документів 

дозвільного характеру та державного нагляду (контролю). 

13 вересня начальник Харківської обласної військової адміністрації 

Олег Синєгубов та президент НАПрН України Володимир Журавель 

підписали Меморандум про партнерство та співробітництво між 

Харківською обласною військовою адміністрацією та Національною 

академією правових наук України. Мета Меморандуму – розробка 

пропозицій щодо вдосконалення правового забезпечення діяльності 
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обласних, районних, міських воєнних адміністрацій, об’єднання зусиль 

ХОВА і НАПрН України в сфері забезпечення правового режиму воєнного 

стану на території області та правовий аналіз, роз’яснення і консультування 

щодо окремих питань національної безпеки та оборони, економічної, 

інформаційної та культурної безпеки, діяльності військової адміністрації. 

5 жовтня державний секретар Міністерства внутрішніх справ України 

Інна Ящук та президент НАПрН України Володимир Журавель підписали 

Меморандум про співробітництво між Міністерством внутрішніх справ 

України та Національною академією правових наук України. Мета 

Меморандуму – об’єднання зусиль, що спрямовані на розвиток 

співробітництва в умовах воєнного стану та повоєнний період з питань 

забезпечення розвитку правової науки, проведення спільних наукових 

досліджень та практичних заходів, розроблення пропозицій щодо 

вдосконалення законодавства України та його адаптації до законодавства 

Європейського Союзу. 

31 жовтня директор Національного інституту стратегічних досліджень 

Олександр Богомолов та президент НАПрН України Володимир Журавель 

підписали Меморандум про співробітництво між Національним інститутом 

стратегічних досліджень та Національною академією правових наук 

України. Мета Меморандуму – об’єднання зусиль задля спільної 

інформаційної та координаційної підтримки, розвитку взаємовигідної та 

довгострокової співпраці на основі спільних сфер діяльності, упровадження 

кращих практик і методів здійснення наукових досліджень та з інших 

питань, що становлять взаємний інтерес. 

9 червня на базі Київського університету інтелектуальної власності та 

права Національного університету «Одеська юридична академія» відбулися 

загальні збори Національної академії правових наук України. 

Участь у роботі зборів взяли Голова Верховної Ради України, дійсний 

член (академік) НАПрН України Руслан Стефанчук, віцепрезидент 

Національної академії наук України Сергій Пирожков, президент 

Національної академії педагогічних наук України Василь Кремень, народний 

депутат України Юлія Гришина, члени та делегати наукових установ 

Академії. 

За результатами таємного голосування одноголосно позбавлено 

статусу дійсного члена (академіка) НАПрН України Медведчука В. В. за 

державну зраду, антиукраїнську позицію та пособництво агресору, що 

завдали значної шкоди авторитетові НАПрН України. 

Відбулися вибори керівного складу та членів президії НАПрН України. 

На посаду президента Національної академії правових наук України було 

обрано дійсного члена (академіка) Володимира Журавля, на посаду першого 

віцепрезидента – дійсного члена (академіка) Олександра Бандурку, на 

посаду віцепрезидента – дійсного члена (академіка) Олександра Скрипнюка, 

членом президії НАПрН України, який входить до її складу не за посадою 

обрано члена-кореспондента Олександра Буханевича. 
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Також пройшло обрання й затвердження академіків-секретарів 

відділень Академії. На посаду академіка-секретаря відділення теорії та 

історії держави і права було обрано дійсного члена (академіка) Наталію 

Оніщенко, на посаду академіка-секретаря відділення державно-правових 

наук і міжнародного права – члена-кореспондента Юрія Барабаша, на посаду 

академіка-секретаря відділення цивільно-правових наук – члена-

кореспондента Андрія Гриняка. 

У 2023 році НАПрН України виступила організатором та 

співорганізатором 7 наукових заходів, зокрема: 

31 березня в Хмельницькому університеті управління та права імені 

Леоніда Юзькова відбулася VІ Міжнародна науково-практична конференція 

«Правові засади організації та здійснення публічної влади», присвячена 85-

річчю від дня народження доктора юридичних наук, професора, академіка-

засновника Національної академії правових наук України, першого Голови 

Конституційного Суду України Леоніда Петровича Юзькова. 

Співорганізаторами конференції виступили Конституційний Суд України, 

Національна академія правових наук України, Хмельницький університет 

управління та права імені Леоніда Юзькова, Інститут держави і права імені 

В. М. Корецького Національної академії наук України, Євразійська асоціація 

правничих шкіл та правників. 

23 червня Національна академія правових наук України виступила 

співорганізатором Всеукраїнського круглого столу «Публічна служба: нова 

архітектура та стратегії для деокупованих територій». Співорганізаторами 

наукового заходу також виступили Національне агентство України з питань 

державної служби, Вища школа публічного управління, Національний 

юридичний університет імені Ярослава Мудрого, Запорізький національний 

університет, Навчально-науковий інститут права Київського національного 

університету імені Тараса Шевченка, Донецький державний університет 

внутрішніх справ, Одеський державний університет внутрішніх справ, 

Громадська мережа публічного права та адміністрації UPLAN та Асоціація 

фахівців адміністративного права. 

29–30 червня у Львові відбулася І Школа адміністративної процедури. 

Захід проведено проєктом ЄС «Підтримка комплексної реформи державного 

управління в Україні» (EU4PAR) у партнерстві з Національною академією 

правових наук України за підтримки Міністерство юстиції України в межах 

Реформи державного управління. Потреба в такому заході обумовлена 

прийняттям у 2022 році Закону України «Про адміністративну процедуру», 

який є одним із базових законодавчих актів для євроінтеграційного руху 

України. Участь у І Школі адміністративної процедури взяли представники 

закладів вищої освіти, що готують юристів з Харкова, Києва, Запоріжжя, 

Одеси, Чернівців, Львова, Дніпра, Ужгорода. Гостями Школи стали експерти 

EU4PAR Яутріте Брієде, суддя Конституційного Суду Латвійської 

Республіки, докторка юридичних наук, професорка Латвійського 

університету та Йованка Якубек-Лалик, докторка юридичних наук, 

професорка Варшавського університету. Також до роботи І Школи 
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адміністративної процедури долучився заступник Міністра юстиції України 

Олександр Банчук. 

6 липня відбулася Шоста міжнародна науково-практична конференція 

«Адміністративна юстиція в Україні: проблеми теорії та практики. Соціальні 

права. Виклики воєнного часу», ініціатором якої виступив Касаційний 

адміністративний суд у складі Верховного Суду у співпраці з Національною 

академією правових наук України та Інститутом держави і права ім. В. М. 

Корецького Національної академії наук України, а також міжнародними 

партнерами: проєктом Ради Європи «Посилення судових та позасудових 

засобів захисту прав осіб, постраждалих від війни в Україні», проєктом ЄС 

«Право-Justice», Німецьким фондом міжнародного правового 

співробітництва (IRZ). Проведення конференції ініційовано з метою 

обговорення питань ефективності судового захисту соціальних прав у 

мирний і воєнний час, особливостей здійснення адміністративного 

судочинства в умовах війни, вивчення зарубіжного досвіду судового захисту 

соціальних прав під час війни. 

8 грудня в приміщенні президії Національної академії правових наук 

України відбувся круглий стіл – презентація колективної монографії 

«Правнича наука та законодавство України: європейський вектор розвитку в 

умовах воєнного стану», присвячений 75-й річниці Загальної декларації прав 

людини та 30-й річниці НАПрН України. Монографічне видання було 

підготовлено дійсними членами (академіками) та членами-кореспондентами 

Академії, а також науковцями, які працюють в установах НАПрН України. У 

цілому авторський колектив налічує 96 науковців, серед яких понад 30 

членів Національної академії правових наук України. Обсяг монографії 

складає 73 друк. арк. У роботі розглянуто стратегічні напрями розвитку 

української держави, правової науки, громадянського суспільства в період 

воєнного стану; теоретико-правові основи становлення і розвитку системи 

національної безпеки й оборони України; правові засади відновлення 

економіки України та відшкодування збитків, заподіяних державі, 

юридичним і фізичним особам, природним ресурсам; вектор європейської 

інтеграції як основний напрям розбудови українського законодавства; 

підстави і правові механізми притягнення осіб держави-агресора до 

кримінальної відповідальності за вчинення на території України воєнних 

злочинів.  

Національна академія правових наук України продовжила роботу по 

підготовці та виданню «Великої української юридичної енциклопедії». Так, у 

2023 році вийшов друком дев’ятий том енциклопедії «Цивільне право», 

присвячений 30-ти річчю НАПрН України. Дев’ятий том є результатом 

фундаментальних наукових досліджень, виконаних відомими вченими – 

представниками наукових цивілістичних шкіл України. Варто підкреслити, 

що підготовка цього тому співпала у часі з початком роботи над 

рекодифікацією (оновленням) цивільного законодавства України, 

розробленням Концепції оновлення Цивільного кодексу України тощо,а 

завершення – з повномасштабним вторгненням російської федерації на 
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територію нашої держави, оголошенням воєнного стану та зміною 

пріоритетів і самої держави, і кожного її громадянина. 

Постановою президії НАПрН України від 07.07.2023 №131/6 було 

започатковано Премію імені академіка Миколи Панова. Премія 

присуджується авторам нових оригінальних наукових робіт у галузі 

кримінального права щорічно до Дня народження дійсного члена (академіка) 

НАПрН України Миколи Панова. Премія присуджується у трьох номінаціях, 

а саме: найкраще монографічне дослідження з питань кримінального права; 

цикл наукових робіт з кримінального права; найкраща наукова стаття з 

питань кримінального права. Виплата Премії здійснюється за рахунок 

коштів Благодійної організації «Благодійний фонд «Братство меценатів 

«Благодійники вітчизни». 

6 жовтня в приміщенні президії Національної академії правових наук 

України відбулося нагородження лауреатів Премії імені академіка Миколи 

Панова. Участь у конкурсі взяли науковці у галузі кримінального права 

провідних закладів вищої освіти та наукових установ України. 

Лауреатами Премії імені академіка Миколи Панова за 2023 рік у таких 

номінаціях стали: 

– найкраще монографічне дослідження з питань кримінального права: 

монографія «Кримінально-правове забезпечення державної безпеки 

України у воєнній сфері в контексті сучасних викликів та загроз», автор – 

Луценко Юрій Васильович, начальник відділу з дослідження проблем 

протидії організованій злочинності загальнокримінальної спрямованості, у 

сфері торгівлі людьми, нелегальної міграції, обігу обмежено оборотоздатних 

та вилучених з цивільного обороту об’єктів Міжвідомчого науково-

дослідного центру з проблем боротьби з організованою злочинністю при 

Раді національної безпеки і оборони України, доктор юридичних наук, 

професор; 

– цикл наукових робіт з проблем кримінального права: 

цикл трьох монографій, присвячених проблемам суб’єктивної сторони 

у кримінальному праві, автор – Вереша Роман Вікторович, завідувач 

кафедри кримінального та адміністративного права Академії адвокатури 

України, доктор юридичних наук, професор, заслужений юрист України; 

– найкраща наукова стаття з питань кримінального права: 

стаття «Criminal Offense or Civil Law Dispute: to the Issue of Assessing 

Unfair Information Business under the Criminal Legislation of Ukraine» 

(«Кримінальне правопорушення чи цивільно-правовий спір: до питання про 

оцінку недобросовісного інформаційного бізнесу за кримінальним 

законодавством України»), автор – Євтєєва Дарина Петрівна, заступник 

директора з наукової роботи Науково-дослідного інституту вивчення 

проблем злочинності імені академіка В. В. Сташиса НАПрН України, 

кандидат юридичних наук, старший дослідник. 

На виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 

14.10.2022 № 910-р «Деякі питання управління об’єктами державної 

власності» зі сфери управління Національної академії правових наук України 



 8 

до сфери управління Фонду державного майна України переданий єдиний 

майновий комплекс Видавництво «Право» (акт приймання-передачі, 

затверджений заступником Голови Фонду державного майна України 

Симоновим С. А. від 02.08.2023). 

Апаратом президії НАПрН України у звітному році забезпечено 

проведення 15 засідань президії НАПрН України та її бюро, а також 1 сесії 

загальних зборів.   

За запитом центральних та місцевих органів державної влади, органів 

місцевого самоврядування, вищих судових і правоохоронних органів, 

громадських організацій працівниками апарату президії НАПрН України 

підготовлено, опрацьовано та направлено суб’єктам звернення близько 200 

відповідей, серед яких 75 науково-правових висновків, пропозицій та 

зауважень до проєктів нормативно-правових актів, підготовлених фахівцями 

наукових установ НАПрН України. 

У 2023 році апаратом президії НАПрН України було забезпечено 

підготовку й видання 4 номерів наукового юридичного журналу «Вісник 

Національної академії правових наук України», внесеного до Переліку 

наукових фахових видань України у галузі юридичних наук, збірника 

наукових праць «Щорічник українського права» («Yearbook of Ukrainian 

Law») та Переліку тем дисертаційних досліджень з юридичних наук, 

затверджених у 2022 році. 

 

ІI. ФУНДАМЕНТАЛЬНІ НАУКОВІ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

У 2023 році наукові установи Національної академії правових наук 

України проводили фундаментальні дослідження відповідно до Тематичного 

плану фундаментальних досліджень, що фінансуються за рахунок коштів 

державного бюджету в 2023 році Національної академії правових наук 

України, затвердженого постановою бюро президії НАПрН України 

№ 206/1-Б від 26.08.2022. 

Дослідження здійснювалися за 35фундаментальними темами,з яких 

10тем– завершено. Зокрема, Науково-дослідним інститутом приватного 

права і підприємництва імені академіка Ф. Г. Бурчака досліджувалося 6 тем, 

Науково-дослідним інститутом інтелектуальної власності – 5, Науково-

дослідним інститутом вивчення проблем злочинності імені академіка В. В. 

Сташиса – 6, Науково-дослідним інститутом державного будівництва та 

місцевого самоврядування – 5, Державною науковою установою «Інститут 

інформації, безпеки і права НАПрН України» – 5, Науково-дослідним 

інститутом правового забезпечення інноваційного розвитку – 4, Науково-

дослідним інститутом правотворчості та науково-правових експертиз – 4. 

 

У 2023 році співробітниками НДІ приватного права і 

підприємництва імені академіка Ф. Г. Бурчака проводилися 

фундаментальні дослідження за такими темами: 
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1.«Здійснення і захист корпоративних прав за законодавством України 

та країн Європейського Союзу». Термін виконання: 2020 р. – 2023 р. 

Науковий керівник теми –    (дослідження теми завершено). 

2. «Теоретичні та практичні проблеми реалізації завдань цивільного та 

господарського судочинства в Україні». Термін виконання: 2021 р. – 2024 р. 

Науковий керівник теми – Бобрик В. І. 

3. «Вплив євроінтеграції та діджитал-трансформацій на розвиток 

приватного права України». Термін виконання: 2021 р. –2025 р. Науковий 

керівник теми – Нагнибіда В. І. 

4. «Правове забезпечення соціального спрямування економіки України 

та бізнесу в сучасних умовах цифровізації, глобалізації, появи нових загроз 

суспільному благополуччю». Термін виконання: 2022 р. – 2025 р. Наукові 

керівники теми: Вінник О. М., Король В. І. 

5. «Приватноправові засади реалізації житлової політики в умовах 

євроінтеграції». Термін виконання: 2023 р. – 2026 р. Науковий керівник 

теми – Галянтич М. К. 

6. «Правове забезпечення ринкових відносин в умовах євроінтеграції». 

Термін виконання: 2023 р. – 2026 р. Науковий керівник теми – Полюхович В. І. 

 

Упродовж 2023 року співробітниками НДІ інтелектуальної власності 

проводилися фундаментальні дослідження за такими темами: 

1. «Інтелектуальна власність в цифровій економіці». Термін 

виконання: 2019 р. – 2023 р. Науковий керівник теми – Андрощук 

Г.О.(дослідження теми завершено). 

2. «Інтелектуальна власність в креативних індустріях». Термін 

виконання: 2021 р. – 2024 р. Науковий керівник теми – Штефан А.С. 

3. «Інкорпорація та кодифікація законодавства як складові стратегії 

розвитку інтелектуальної власності в Україні». Термін виконання: 2021 р. – 

2024 р. Науковий керівник теми – Мироненко Н. М. 

4. «Інтелектуальна власність у фармацевтичній галузі як складова 

біобезпеки держави». Термін виконання: 2022 р. – 2024 р. Наукові керівники 

теми:Дорошенко О. Ф., Кашинцева О. Ю.  

5. «Удосконалення законодавства та механізму реалізації захисту прав 

інтелектуальної власності в умовах післявоєнного відновлення України». 

Термін виконання: 2023 р. – 2026 р. Наукові керівники теми: Штефан О.О., 

Шабалін А. В. 

 

У2023 році співробітниками НДІ вивчення проблем злочинності 

імені академіка В. В. Сташиса проводилися фундаментальні дослідження 

за такими темами: 

1. «Стратегія запобігання правопорушенням у сфері дорожнього руху 

та експлуатації транспорту в Україні». Термін виконання: 2021 р. – 2024 р. 

Науковий керівник теми – Голіна В. В. 

Васильєва В. А. 
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2. «Національна безпека у сфері громадського здоров'я: правові засоби 

захисту від загроз». Термін виконання: 2021 р. – 2024 р. Науковий керівник 

теми – Гуторова Н. О. 

3. «Теоретичні, законодавчі та правозастосовні проблеми кримінально-

правової охорони інформаційної безпеки в Україні». Термін виконання: 2022 

р. – 2025 р. Науковий керівник теми – Борисов В. І.  

4. «Дотримання прав людини при виконанні покарань і поводженні із 

засудженими в Україні». Термін виконання: 2022 р. – 2024 р. Науковий 

керівник теми – Пивоваров В. В. 

5. «Теоретико-правові проблеми цифровізації кримінального 

провадження в Україні». Термін виконання: 2022 р. – 2024 р. Науковий 

керівник теми – Глинська Н. В. 

6. «Інноваційні методи та цифрові технології в криміналістиці та 

судовій експертизі». Термін виконання: 2022 р. – 2024 р. Науковий керівник 

теми – Шепітько В. Ю. 

 

У звітному році співробітниками НДІ державного будівництва та 

місцевого самоврядування проводилися фундаментальні дослідження за 

такими темами: 

1. «Впровадження в Україні міжнародних стандартів прав людини в 

умовах європейської інтеграції». Термін виконання: 2020 р. – 2023 р. 

Науковий керівник теми –    (дослідження теми завершено). 

2. «Правове забезпечення адміністративної реформи в умовах розвитку 

сучасного українського конституціоналізму та цифровізації публічного 

управління». Термін виконання: 2022 р. – 2024 р. Науковий керівник теми – 

Лученко Д. В. 

3. «Права людини в умовах національних і глобалізаційних викликів та 

механізм їх забезпечення». Термін виконання: 2022 р. – 2025 р. Науковий 

керівник теми – Наливайко Л. Р.  

4. «Правова політика і національні механізми забезпечення розвитку 

української державності у контексті євроатлантичної інтеграції та подолання 

наслідків війни». Термін виконання: 2023 р. – 2026 р. Науковий керівник 

теми – Яковюк І. В.  

5. «Місцеве самоврядування в механізмі європейської інтеграції та 

післявоєнного відновлення України». Термін виконання: 2023 р. – 2026 р. 

Науковий керівник теми – Лялюк О. Ю. 

 

У звітному році співробітниками Державної наукової установи 

«Інститут інформації, безпеки і права НАПрН України» проводилися 

дослідження за такими темами: 

1. «Організаційно-правові й технологічні засади розвитку системи 

нормативно-правової інформації та парламентського контролю в умовах 

цифровізації». Термін виконання: 2021 р. – 2025 р. Науковий керівник теми –

Ланде Д. В. 

Рабінович П. М. 
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2. «Теоретичні та організаційно-правові основи забезпечення 

кібербезпеки об'єктів критичної інфраструктури та системи управління 

кризовими ситуаціями в умовах цифрової трансформації». Термін 

виконання: 2022 р. – 2026 р. Науковий керівник теми – Довгань О. Д. 

3. «Правове забезпечення застосування цифрових технологій в умовах 

трансформації суспільства». Термін виконання: 2020 р. – 2023 р. Науковий 

керівник теми – Баранов О. А. (дослідження теми завершено). 

4. «Теоретичні та організаційно-правові засади становлення системи 

військової юстиції та розвитку законодавства у сфері оборони України». 

Термін виконання: 2023 р. – 2027 р. Науковий керівник теми – Богуцький 

П. П.  

5. «Правові засади протидії інформаційній агресії та розвитку системи 

забезпечення інформаційної безпеки України». Термін виконання: 2023 р. – 

2027 р. Науковий керівник теми – Пилипчук В. Г. 

 

У 2023 році співробітниками НДІ правового забезпечення 

інноваційного розвитку проводилися фундаментальні дослідження за 

такими темами:  

1. «Правове регулювання господарської діяльності в умовах розбудови 

економіки Індустрії 4.0». Термін виконання: 2021 р. – 2023 р. Науковий 

керівник теми – Дмитрик О.О.(дослідження теми завершено). 

2. «Правове забезпечення інноваційного процесу в умовах глобальних 

викликів». Термін виконання: 2021 р. – 2024 р. Науковий керівник теми – 

Глібко С. В. 

3. «Правове забезпечення розвитку технологій цифрової економіки та 

суспільства». Термін виконання: 2020 р. – 2023 р. Науковий керівник теми – 

Стріжкова А. В. (дослідження теми завершено). 

4. «Правові механізми нової науково-дослідницької інфраструктури». 

Термін виконання: 2022 р. – 2024 р. Науковий керівник теми – Любчич А. М. 

 

У 2023 році НДІ правотворчості та науково-правових експертиз 

проводилися фундаментальні дослідження за такими темами:  

1. «Взаємодія правової держави, громадянського суспільства та особи: 

правові аспекти, практичні реалії, прогностичні зміни». Термін виконання: 

2021 р. – 2023 р. Науковий керівник теми – Шакун В. І. (дослідження теми 

завершено у зв’язку з передачею Науково-дослідного інституту 

правотворчості та науково-правових експертиз з відання Національної 

академії правових наук України до відання Національної академії наук 

України). 

2. «Розвиток правничої освіти як складова правової реформи». Термін 

виконання: 2021 р. – 2023 р. Науковий керівник теми – Хоменко М. М. 

(дослідження теми завершено у зв’язку з передачею Науково-дослідного 

інституту правотворчості та науково-правових експертиз з відання 

Національної академії правових наук України до відання Національної 

академії наук України). 
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3. «Теоретико-методологічні засади правотворчості в Україні». Термін 

виконання: 2022 р. – 2023 р. Науковий керівник теми – Міловська Н. В. 

(дослідження теми завершено у зв’язку з передачею Науково-дослідного 

інституту правотворчості та науково-правових експертиз з відання 

Національної академії правових наук України до відання Національної 

академії наук України). 

4. «Науково-експертне забезпечення нормативно-правової діяльності 

органів державної влади в період відновлення України та виконання 

зобов’язань з набуття членства в Європейському Союзі». Термін виконання: 

2023 р. – 2023 р. Науковий керівник теми – Колодій А. М.(дослідження 

теми завершено у зв’язку з передачею Науково-дослідного інституту 

правотворчості та науково-правових експертиз з відання Національної 

академії правових наук України до відання Національної академії наук 

України). 

 

Усі завдання та результативні показники, передбачені паспортом 

бюджетної програми та договорами, по кожній фундаментальній темі 

виконані на 100 %, а по деяким показникам навіть перевиконані. 

 

ІІІ. ПРИКЛАДНІ ТА ГРАНТОВІ НАУКОВІ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

Наукові установи Національної академії правових наук України значну 

увагу приділяють участі в конкурсах наукових проєктів (грантах). Так, у 

2023 році співробітники Науково-дослідного інституту вивчення проблем 

злочинності імені академіка В. В. Сташиса взяли участь у грантовому 

проєкті Національного фонду досліджень України. Назва проєкту – 

«Кримінально-правові та кримінологічні засади протидії глорифікації 

збройної агресії рф в Україні» (реєстр. № 2022.01/0060). Строк дослідження: 

IV квартал 2023 р. – IV квартал 2024 р. Загальна сума гранту – 4 403 240 грн 

(з них у 2023 році отримано 1 445 519 грн). Науковий керівник –

Батиргареєва В. С. Виконавці: Нетеса Н. В., Євтєєва Д. П., Карчевський М. 

В., Новікова К. А., Куковинець Д. О. 

Науковцями Науково-дослідного інституту державного будівництва та 

місцевого самоврядування проводилося наукове грантове дослідження 

«Оцінка національного законодавства щодо адміністративних та цивільно-

правових механізмів захисту прав осіб, постраждалих від війни» в межах 

проєкту Ради Європи «Посилення судових та позасудових засобів захисту 

прав постраждалих від війни в Україні» (Контракт 9156/2023/3). Строк 

дослідження: 05.04.2023 р. – 01.12.2023 р. Сума гранту – 150 тис. грн. 

Крім того, рішенням відбіркового комітету Ради Європи від 26.09.2023 

та відповідно до положень Правила № 1395 від 20.06.2019 про процедури 

закупівель Ради Європи з НДІ державного будівництва та місцевого 

самоврядування було укладено рамковий контракт № 2023/AO/45 до 31 

грудня 2024 року на проведення досліджень у сфері підтримки внутрішньо 

переміщених осіб та осіб, постраждалих від війни. 
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IV. НАУКОВІ ДОСЛІДЖЕННЯ НА ЗАМОВЛЕННЯ РЕГІОНІВ 

 

Національна академія правових наук України тісно співпрацює не 

лише з центральними органами державної влади, а й місцевими органами 

державної влади та органами місцевого самоврядування. З метою 

підвищення ролі правової науки в розробці та реалізації ефективної 

регіональної політики та координації наукових досліджень у галузі держави 

та права всіх установ Академією було створено регіональні наукові центри: у 

червні 2009 року – Донецький та Західний регіональні наукові центри, у 

березні 2011 року – Південний регіональний науковий центр.  

Основними завданнями регіональних наукових центрів є: сприяння 

місцевим органам державної влади та органам місцевого самоврядування у 

здійсненні ефективної правової політики у відповідних регіонах України; 

планування та координація науково-дослідної діяльності в галузі держави та 

права дійсних членів (академіків) та членів-кореспондентів Академії, а 

також усіх структурних підрозділів Академії (лабораторій, відділів, секторів 

тощо), що знаходяться у відповідних регіонах; координація діяльності по 

формуванню та реалізації науково-технічних програм у галузі держави і 

права з МОН України, НАН України та галузевими академіями у регіонах 

України; проведення на замовлення місцевих органів державної влади, 

органів місцевого самоврядування, правоохоронних та судових органів, 

громадських організацій, інших юридичних чи фізичних осіб наукових 

досліджень, підготовка експертних висновків, юридичних довідок тощо; 

організацію та проведення наукових конференцій, «круглих столів», 

семінарів та інших наукових заходів; здійснення просвітницької діяльності, 

сприяння підвищенню інтелектуального потенціалу у відповідних регіонах 

України; інтеграцію юридичної науки та освіти тощо.  

У 2023 році Донецьким регіональним науковим центром підготовлено 

17 монографій, 5 підручників та навчальних посібника, 7 науково-

практичних коментарів до нормативно-правових актів, 19 статей у виданнях, 

включених до науковометричних баз даних Scopus та Web of Science, 77 

публікацій у наукових виданнях, включених до інших баз даних, 117 тез 

наукових доповідей, 4 рецензії на монографії, підручники та навчальні 

посібники. Науковці центру взяли участь у розробці 2 законопроєктів та 

підготовці 19 науково-правових висновків до нормативно-правових актів за 

зверненням центральних органів державної влади та 72 науково-правових 

висновків за зверненням місцевих органів державної влади та органів 

місцевого самоврядування.  

Західним регіональним науковим центром у 2023 році підготовлено 5 

монографій, 2 підручника та навчальних посібника, 27 наукових статей та 8 

тез наукових доповідей. Члени центру взяли участь у 32 наукових заходах. 

Південним регіональним науковим центром у 2023 році підготовлено 5 

монографій, 14 підручників та навчальних посібників, 4 науково-практичні 

коментарі до нормативно-правових актів, 7 статей у виданнях, включених до 

науковометричних баз даних Scopus, Web of Science, 30 публікацій у 
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наукових виданнях, включених до інших баз даних та 51 теза наукових 

доповідей.  

У звітному періоді науковими установами Академії підготовлено 

науково-правові висновки для Харківської обласної ради, Одеської міської 

ради, Зарічненської селищної ради Рівненської області, Кременчуцької 

районної ради, а також для обласних, міських та районних правоохоронних і 

судових органів Харківської, Полтавської та інших областей. 

Так, для органів державної влади на місцях, органів місцевого 

самоврядування, правоохоронних і судових органів, державних підприємств, 

установ та організацій, навчальних закладів здійснено підготовку науково-

правових висновків до нормативно-правових актів.  

Науковими установами НАПрН України за звітний період на 

замовлення регіональних органів влади було проведено 8 наукових 

досліджень. Зокрема, Науково-дослідним інститутом вивчення проблем 

злочинності імені академіка В. В. Сташиса – 2 науково-правових висновки; 

Науково-дослідним інститутом державного будівництва та місцевого 

самоврядування – 6науково-консультативних висновків. 

 

V. УЧАСТЬ АКАДЕМІЇ В ЗАКОНОПРОЄКТНІЙ 

(НОРМОТВОРЧІЙ) РОБОТІ 

 

Важливим напрямком науково-дослідницької діяльності наукових 

установ Академії є розробка і правова експертиза законопроєктів та інших 

нормативно-правових актів, внесення відповідних змін, розробка 

рекомендацій та пропозицій, що є однією з форм упровадження результатів 

наукової діяльності. Так, на виконання паспорту бюджетної програми 

6581040 «Наукова і науково-технічна діяльність у сфері законодавства і 

права» наукові установи НАПрН України взяли участь у розробці 

60проєктівнормативно-правових актів та концепцій розвитку законодавства.  

На виконання бюджетної програми 6581020 «Наукова і організаційна 

діяльність президії Національної академії правових наук України» 

підготовлено 51 проєкт нормативно-правових актів та науково-експертних 

висновків. 

Дійсні члени (академіки) та члени-кореспонденти Національної 

академії правових наук України взяли участь у розробці більше ніж 

200проєктів законів та інших нормативно-правових актів, серед яких, 

зокрема: проекти законів України «Про основні засади державної 

ветеранської політики»,«Про Єдиний соціальний реєстр», «Про віртуальні 

активи», «Про надзвичайні правові режими», «Про військові адміністрації», 

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо організації 

та діяльності військових судів», «Про внесення змін до деяких законодавчих 

актів України щодо права військовослужбовців на безоплатну правову 

допомогу», «Про внесення змін до Закону України «Про статус ветеранів 

війни, гарантії їх соціального захисту» щодо впорядкування процедури 

надання статусів (їх категорій) ветеранам», «Про гарантування речових прав 
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на об’єкти нерухомого майна, які будуть споруджені в майбутньому», «Про 

колективні угоди та договори», «Про академічну доброчесність», «Про 

освіту дорослих», «Про систему державного сприяння благодійній 

діяльності в Україні», «Про право на цивільну вогнепальну зброю». 

Члени Академії на постійній основі беруть участь у діяльності близько 

30 робочих груп із розробки законів та інших нормативно-правових актів, 

серед яких слід виділити Комісію з питань правової реформи, утворену 

Указом Президента України від 07.08.2019 (співголова комісії – член-

кореспондент НАПрН України – Буроменський М. В., члени комісії: 

Барабаш Ю. Г., Баулін Ю. В., Грищук В. К., Гуторова Н. О., Довгерт А. С., 

Заєць А. П., Капліна О. В., Козюбра М. І., Комаров В. В., Копиленко О. Л., 

Кузнєцова Н. С., Навроцький В. О., Петришин О. В., Стрельцов Є. Л.). 

Основним завданням Комісії є сприяння подальшому розвитку правової 

системи України на основі конституційних принципів верховенства права, 

пріоритетності прав і свобод людини та громадянина з урахуванням 

міжнародних зобов'язань України. 

Члени відділення цивільно-правових наук Академії входять до складу 

Робочої групи щодо рекодифікації (оновлення) цивільного законодавства 

України, утвореної постановою Кабінету Міністрів України від 17.07.2019 

№650 (члени групи: Гриняк А. Б., Довгерт А. С., Кот О.О., Кохановська О. 

В., Кузнєцова Н. С., Майданик Р. А., Стефанчук Р. О.). Основними 

завданнями робочої групи є: проведення комплексного аналізу існуючого 

цивільного законодавства України та визначення сфер приватноправових 

відносин, які потребують приведення у відповідність зі світовими 

тенденціями розвитку приватного права; вивчення досвіду європейських 

країн щодо рекодифікації (оновлення) цивільного законодавства України; 

підготовка пропозицій щодо рекодифікації (оновлення) цивільного 

законодавства України. 

Розпорядженням Голови Верховної Ради України від 30.12.2021 №502 

утворено Науково-консультативну раду при Голові Верховної Ради України, 

яка є консультативно-дорадчим органом, що функціонує для залучення 

висококваліфікованих фахівців у сфері права до законопроєктної роботи, 

підготовки наукових висновків з питань діяльності Верховної Ради України, 

які потребують наукового забезпечення. До складу Науково-консультативної 

ради увійшли члени Академії, а саме: Баулін Ю. В., Борисова В. І., 

Буроменський М. В., Буханевич О. М., Гетьман А. П., Гриняк А. Б., Гусаров 

К. В., Довгерт А. С., Єрмоленко В. М., Задихайло Д. В., Заєць А. П., Іншин 

М. І., Капліна О. В., Козюбра М. І., Коломоєць Т. О., Комаров В. В., 

Костенко О. М., Кот О. О., Кохановська О. В., Кузнєцова Н. С., Кузніченко 

С. О., Кучерявенко М. П., Лук’янов Д. В., Майданик Р. А., Музика А. А., 

Навроцький В. О., Нор В. Т., Носік В. В., Оніщенко Н. М., Орлюк О. П., 

Пархоменко Н. М., Святоцький О. Д., Серьогіна С. Г., Скрипнюк О. В., 

Спасибо-Фатєєва І. В., Стрельцов Є. Л., Туляков В. О., Фріс П. Л., 

Харитонов Є. О., Чанишева Г. І., Шакун В. І., Шумило М. Є., Щербина В. С., 

Яроцький В. Л., Ярошенко О. М.  
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VI.НАУКОВО-ПРАВОВІ (НАУКОВО-ЕКСПЕРТНІ) ВИСНОВКИ 

ДЛЯ ЦЕНТРАЛЬНИХ ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ 

 

Одним зі статутних завдань Національної академії правових наук 

України є виконання замовлення центральних органів державної влади 

стосовно розроблення засад наукової та правової політики, вивчення й 

узагальнення механізмів реалізації законодавчих актів, підготовка 

практичних рекомендацій щодо вдосконалення їх діяльності. У 2023 році 

Академія продовжувала плідну співпрацю з Офісом Президента України, 

Верховною Радою України та її комітетами, Уповноваженим Верховної Ради 

України з прав людини, Кабінетом Міністрів України, Міністерством освіти 

і науки України, Міністерством юстиції України, Міністерством внутрішніх 

справ України, Міністерством економіки України, Національним агентством 

із забезпечення якості вищої освіти, Радою національної безпеки і 

оборони,Державною регуляторною службою іншими міністерствами та 

центральними органами державної влади.  

Структурні підрозділи Академії значну увагу приділяли співпраці з 

вищими судовими органами – Конституційним Судом України, Верховним 

Судом, Вищим антикорупційним судом а також із правоохоронними 

органами – Службою безпеки України, Офісом генерального прокурора, 

Державним бюро розслідувань тощо.  

Так, упродовж 2023 року науковими установами Академії для 

центральних органів державної влади та на виконання паспорту бюджетної 

програми 6581040 було підготовлено 225 науково-правових висновків до 

проєктів нормативно-правових актів та актів правозастосовної діяльності на 

запити Конституційного Суду України, Верховного Суду та інших органів 

державної влади. 

 
VII. НАУКОВО-ПРАВОВІ ВИСНОВКИ ТА СУДОВО-ЕКСПЕРТНІ 

ДОСЛІДЖЕННЯ, ВИКОНАНІ НА ЗАМОВЛЕННЯ ЮРИДИЧНИХ І 

ФІЗИЧНИХ ОСІБ ЗА ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВИМИ ДОГОВОРАМИ 

 

Національна академія правових наук України значну увагу приділяє 

диверсифікації джерел фінансування, зокрема пошуку позабюджетних 

джерел фінансування. Наукові установи Академії шляхом укладення 

цивільно-правових договорів на проведення науково-правових (науково-

експертних), судово-експертних досліджень, підготовку наукових кадрів 

тощо, надають послуги наукового й юридичного характеру зацікавленим 

державним і недержавним організаціям, установам та фізичним особам. 

Так, у 2023 році власні надходження структурних підрозділів Академії 

склали 12 млн 494 тис. 788 грн, зокрема: 

Науково-дослідний інститут приватного права і підприємництва імені 

академіка Ф. Г. Бурчака – на суму 3 млн 15 тис. 303 грн; 

Науково-дослідний інститут правотворчості та науково-правових 

експертиз – на суму 1 млн 705 тис. 413 грн; 
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Науково-дослідний інститут інтелектуальної власності – на суму 1 млн 

572 тис. 119 грн;  

Науково-дослідний інститут вивчення проблем злочинності імені 

академіка В. В. Сташиса – на суму 4 млн 515 тис. 743 грн;  

Науково-дослідний інститут державного будівництва та місцевого 

самоврядування – на суму 732 тис.751 грн;  

Державна наукова установа «Інститут інформації, безпеки і права 

НАПрН України» – на суму 726 тис. 914 грн;  

Науково-дослідний інститут правового забезпечення інноваційного 

розвитку – на суму 137 тис. 91 грн;  

Президія НАПрН України – на суму 89 тис. 454 грн. 

 

VIII. УЧАСТЬ В ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ПРОВЕДЕННІ НАУКОВИХ 

ЗАХОДІВ: КОНФЕРЕНЦІЙ, СЕМІНАРІВ, КРУГЛИХ СТОЛІВ 

 

З метою обговорення актуальних питань правознавства, що 

розробляються в рамках тем наукових досліджень за участю як 

співробітників інститутів, так і науковців провідних наукових, науково-

дослідницьких та освітніх центрів України, правознавців регулярно 

проводилися наукові конференції, семінари, круглі столи тощо.  

Загалом у 2023 році науково-дослідні інститути на виконання 

паспортів бюджетних програм 6581040 «Наукова і науково-технічна 

діяльність у сфері законодавства і права» виступили організаторами та 

співорганізаторами 65 наукових заходів – конференцій, вебінарів, круглих 

столів, читань. Члени Національної академії правових наук України та 

науковці її структурних підрозділів цьогоріч взяли участь у більше ніж 400 

наукових заходах. 

У 2023 році НАПрН України та її наукові установи в умовах воєнного 

стану систематично проводили наукові заходи з актуальних питань розвитку 

правової системи в сучасних умовах.  

23 березня Державна наукова установа «Інститут інформації, безпеки і 

права НАПрН України» спільно з Національною академією Служби безпеки 

України, Національним координаційним центром кібербезпеки (при РНБО 

України), Комітетом Верховної Ради України з питань національної безпеки, 

оборони та розвідки, Апаратом Верховної Ради України, Інститутом 

дослідження кібервійни, за участі фахівців, експертів і вчених у сфері 

забезпечення інформаційної та кібербезпеки, проведено науково-практичний 

семінар «Організаційно-правові засади розвитку системи забезпечення 

кібернетичної безпеки України». Участь у науковому заході також взяли 

фахівці суб’єктів забезпечення кібербезпеки України, зокрема, Департаменту 

контррозвідувального захисту інтересів держави у сфері інформаційної 

безпеки СБ України, Українського науково-дослідного інституту спеціальної 

техніки та судових експертиз СБ України, Державної служби спеціального 

зв’язку та захисту інформації України, Департаменту кіберполіції 

Національної поліції, представники Державного бюро розслідувань, 
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Державної служби статистики України, Національного інституту 

стратегічних досліджень, провідних наукових установ і навчальних закладів 

України, приватного сектору держави. 

23 червня Національна академія правових наук України виступила 

співорганізатором Всеукраїнського круглого столу «Публічна служба: нова 

архітектура та стратегії для деокупованих територій». Співорганізаторами 

наукового заходу також виступили Національне агентство України з питань 

державної служби, Вища школа публічного управління, Національний 

юридичний університет імені Ярослава Мудрого, Запорізький національний 

університет, Навчально-науковий інститут права Київського національного 

університету імені Тараса Шевченка, Донецький державний університет 

внутрішніх справ, Одеський державний університет внутрішніх справ, 

Громадська мережа публічного права та адміністрації UPLAN та Асоціація 

фахівців адміністративного права. 
 

ІХ. ХАРАКТЕРИСТИКА ВИДАВНИЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ – 

НАУКОВА/НАУКОВО-ТЕХНІЧНА ПРОДУКЦІЯ І НАУКОВО-

ПУБЛІКАЦІЙНА АКТИВНІСТЬ 

 

Національна академія правових наук України у 2023 році перевиконала 

план результативних показників з випуску друкованої продукції за 

бюджетною програмою 6581020 «Наукова і організаційна діяльність президії 

Національної академії правових наук України» та за бюджетною програмою 

6581040 «Наукова і науково-технічна діяльність у сфері законодавства і 

права».  

Зокрема, за бюджетною програмою 6581020 було видано 6 збірників 

наукових праць, підготовлено 165 публікацій у наукових виданнях України 

та 48 публікацій у наукових виданнях, які індексуються в міжнародних 

наукометричних базах даних Scopus та Web of Science; за бюджетною 

програмою 6581040 – 30 монографій, навчальних і науково-практичних 

видань; 72 збірника наукових праць, аналітичних досліджень, реферативних 

оглядів та коментарів законодавства; 463 наукові статті у наукових 

періодичних виданнях та 79 статей у наукових виданнях, які індексуються в 

міжнародних наукометричних базах даних Scopus та Web of Science, 1302 

тези наукових доповідей та повідомлень за результатами проведених 

конференцій. 

У 2023 році Національною академією правових наук України 

підготовлено та видано колективну монографію «Правнича наука та 

законодавство України: європейський вектор розвитку в умовах воєнного 

стану», присвяченій 30-й річниці НАПрН України. У роботі розглянуто 

стратегічні напрями розвитку української держави, правової науки, 

громадянського суспільства в період воєнного стану; теоретико-правові 

основи становлення і розвитку системи національної безпеки й оборони 

України; правові засади відновлення економіки України та відшкодування 

збитків, заподіяних державі, юридичним і фізичним особам, природним 
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ресурсам; вектор європейської інтеграції як основний напрям розбудови 

українського законодавства; підстави і правові механізми притягнення осіб 

держави-агресора до кримінальної відповідальності за вчинення на території 

України воєнних злочинів. 

Монографічне видання було підготовлено дійсними членами 

(академіками) та членами-кореспондентами Академії, а також провідними 

вченими наукових установах НАПрН України. Загалом авторський колектив 

налічує 96 науковців, серед яких понад 30 членів Національної академії 

правових наук України. Обсяг монографії складає 73 друк. арк. 

Відповідно до Наказу Міністерства освіти і науки України від 

29.06.2021 № 735 «Вісник Національної академії правових наук України» 

внесений до Переліку наукових фахових видань України, включених до 

категорії «А». 

Починаючи з 2009 року Національною академією правових наук 

України видається збірник наукових праць «Щорічник українського права» 

(«Yearbook of Ukrainian law»), в якому публікуються найкращі статті членів 

академії та науковців її установ. З 2014 року збірник друкується англійською 

мовою. Кожен випуск англомовної версії надсилається більше ніж у 70 

юридичних бібліотек світу, зокрема Австралії, Великої Британії, Данії, 

Канади, Латвії, Литви, Німеччини, Норвегії, Португалії, США, Швейцарії. У 

Щорічнику за 2023 рік опубліковано 34 наукові статті з актуальних питань 

розвитку держави і права. 

 

X. МІЖНАРОДНЕ НАУКОВЕ СПІВРОБІТНИЦТВО 

 

Національна академія правових наук України активно співпрацює з 

міжнародною науковою спільнотою шляхом проведення спільних наукових 

досліджень та заходів, обміну науковою інформацією з міжнародними й 

іноземними структурами. 

Зокрема, Академія та її науково-дослідні інститути підтримують творчі 

зв’язки з Офісом Ради Європи в Україні, Фондом народонаселення ООН, 

ОБСЄ, Міжнародною організацією праці (Швейцарія), Міжнародною 

асоціацією кримінального права (Франція), Європейським центром 

передового досвіду з протидії гібридним загрозам (Hybrid Coe) (Фінляндія), 

Європейським центром космічного права Європейського космічного 

агентства (European Centref or Space Law ESA), Інститутом 

східноєвропейського права (Регенсбург, Німеччина), Міжнародною 

громадською організацією «Асоціація милосердя «Еммануїл» (США), 

Міжнародною організацією «Ла-Страда Україна», Громадською 

організацією українців у Словаччині «SME SPOLU», Асоціацією філософії 

права та соціальної філософії (IVR),Університетом ім. Яна Кохановського 

(Польща), Regent University (США), «VasiLascar» Police Agents School 

(Румунія), Academy «Stefancel Mare» (Молдова), Айхонским університетом 

(КНР), Коледжом Сенека (Канада), Ліверпульською школою права (Велика 

Британія), Університетом Казимира Семеновича (Литва), Вроцлавським 
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університетом (Польща), Університетом Калгарі (Канада), Університетом 

Марії Кюрі-Склодовської (Польща), Університетом імені Георга Августа 

(Німеччина), Інститутом права, управління та економіки Педагогічного 

Університету (Польща), Вільнюським державним університетом (Литва), 

Університетом Миколаса Ромеріса (Литва), Талліннською школою права 

(Естонія) та ін. 

Провідні вчені Академії входять до складу редакційних 

колегій/наукових рад 28 іноземних наукових видань Австрії, Великобританії, 

Венесуели, Греції, Еквадору,Колумбії, Латвії, Литви, Польщі, Румунії, 

Словаччини, США. 

Постійним партнером Національної академії правових наук України в 

проведенні багатьох наукових заходів виступає Координатор проектів ОБСЄ 

в Україні. За його допомоги було організовано й проведено низку 

різноманітних конференцій, круглих столів, вебінарів, літніх шкіл тощо.  

 

XI. НАУКОВО-ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ АКАДЕМІЇ 

 

Наукові установи Національної академії правових наук України на 

виконання показників паспорту бюджетної програми 6581040 «Наукова і 

науково-технічна діяльність у сфері законодавства і права» проводять роботу 

щодо отримання свідоцтв про реєстрацію авторських прав, які виникли 

внаслідок проведення фундаментальних наукових досліджень. Так, у 2023 

році наукові установи Академії отримали 8свідоцтв про реєстрацію 

авторського права на наукові твори.  

 

ХII. ПІДГОТОВКА НАУКОВИХ КАДРІВ 
 

У наукових установах Національної академії правових наук України 

успішно функціонує аспірантура. У 2023 році підготовка наукових кадрів у 

аспірантурі за рахунок коштів фізичних та юридичних осіб здійснювалася в 

більшості наукових установ Національної академії правових наук України. 

Середньорічна кількість аспірантів з відривом від виробництва становила 

105 осіб, без відриву від виробництва – 102 особи, докторантів – 13 осіб.  

У зв’язку зі скороченням фінансування підготовка наукових кадрів в 

аспірантурі науково-дослідних інститутів НАПрН України за бюджетні 

кошти не здійснювалася.  

Відповідно до законів України «Про наукову і науково-технічну 

діяльність», «Про вищу освіту», «Про ліцензування видів господарської 

діяльності» а також постанови Кабінету Міністрів України «Про 

затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора 

філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах (наукових 

установах)» діяльність наукових установ з цього питання підлягає 

ліцензуванню. На сьогодні відповідні ліцензії отримали НДІ приватного 

права та підприємництва імені академіка Ф. Г. Бурчака, НДІ вивчення 

проблем злочинності імені академіка В. В. Сташиса, НДІ інтелектуальної 
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власності, Державна наукова установа «Інститут інформації, безпеки і права 

НАПрН України», НДІ державного будівництва та місцевого 

самоврядування, НДІ правотворчості та науково-правових експертиз. 

 

ХІІI. КАДРОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
 

Відповідно до Указу Президента України від 19.06.2013 № 337/2013 

загальна чисельність членів НАПрН України становить 146 осіб, з яких 53 

дійсних членів (академіків) і 93 членів-кореспондентів. Фактично станом на 

1 січня 2024 року до складу Національної академії правових наук України 

входять 126 членів НАПрН України та 6 іноземних членів, з них: 43 дійсних 

членів (академіків) та 83 членів-кореспондентів.  

Станом на 1 січня 2024 року науково-організаційний апарат президії 

НАПрН України складає 35 осіб, серед яких: 8 докторів наук, 7 кандидатів 

наук. У 2023 році в установах НАПрН України працювало 336 наукових 

працівників, з них науковців, які мають науковий ступінь доктора наук – 129 

осіб, та які мають науковий ступінь кандидата наук – 155 осіб, зокрема: 

Науково-дослідний інститут державного будівництва та місцевого 

самоврядування НАПрН України 

Загальна чисельність працюючих наукових працівників – 61; середній 

вік – 46 років. Докторів наук – 16; кандидатів наук – 37; мають почесні 

звання – 4. 

Науково-дослідний інститут вивчення проблем злочинності імені 

академіка В. В. Сташиса НАПрН України 

Загальна чисельність працюючих наукових працівників – 41; середній 

вік – 53 роки. Докторів наук – 15; кандидатів наук – 20; мають почесні 

звання – 6. 

Науково-дослідний інститут правового забезпечення інноваційного 

розвитку НАПрН України 

Загальна чисельність працюючих наукових працівників – 35; середній 

вік – 46 років. Докторів наук – 8; кандидатів наук – 24; мають почесні звання 

– 2. 

Науково-дослідний інститут інтелектуальної власності НАПрН 

України 

Загальна чисельність працюючих наукових працівників – 55; середній 

вік – 49 років. Докторів наук – 14; кандидатів наук – 22; мають почесні 

звання – 1. 

Державна наукова установа «Інститут інформації, безпеки і права 

НАПрН України»  

Загальна чисельність працюючих наукових працівників – 58; середній 

вік – 54 роки. Докторів наук – 25; кандидатів наук – 21; мають почесні 

звання – 10. 

Науково-дослідний інститут приватного права і підприємництва 

імені академіка Ф. Г. Бурчака НАПрН України 
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Загальна чисельність працюючих наукових працівників – 49; середній 

вік – 47 років. Докторів наук – 26; кандидатів наук – 19; мають почесні 

звання – 7. 

Науково-дослідний інститут правотворчості та науково-правових 

експертиз НАПрН України 

Загальна чисельність працюючих наукових працівників – 37; середній 

вік – 49 років. Докторів наук – 25; кандидатів наук – 12; мають почесні 

звання – 12. 

 

За заслуги перед державою, вагомий особистий внесок у розвиток 

правової науки і освіти, сприяння становленню правової держави, розвиток 

державного будівництва, вдосконалення законодавства України, плідну 

наукову діяльність почесне звання «Заслужений юрист України» присвоєно 

члену-кореспонденту Гриняку А. Б. 

Почесною грамотою Верховного Суду нагороджено дійсного члена 

(академіка) Оніщенко Н. М., та членів-кореспондентів Дзеру О. В., 

Кота О. О., Устименка В. А. 

Грамотою Голови Конституційного Суду України нагороджено 

дійсного члена (академіка) Гетьмана А. П. 

Орденом «За заслуги» ІІІ ступеня Союзу юристів України нагороджено 

члена-кореспондента Задихайла Д. В. 

Почесне звання «Видатний юрист України» присвоєно дійсному члену 

(академіку) Малишевій Н. Р., членам-кореспондентам Нагребельному В. П., 

Гусарову С. М. 

Відзнакою Президента України «За оборону України» нагороджено 

членів-кореспондентів Буханевича О. М., Барабаша Ю. Г. 

Відзнакою Міністерства оборони України «За сприяння обороні 

України» нагороджено члена-кореспондента Барабаша Ю. Г. 

Звання почесного професора Національного наукового центру 

«Інститут судових експертиз ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса» присвоєно 

дійсним членам (академікам) Журавлю В.А., Бандурці О. М., 

Шепітьку В. Ю. 

Вагомих результатів у наукових дослідженнях також досягли молоді 

науковці НАПрН України, зокрема Шевердіній В. І. здійснювалася виплата 

стипендії Кабінету Міністрів України для молодих вчених, Новіковій К. А. 

присуджено Премію Верховної Ради України молодим ученим. 

 

 
п

/п 

№ 

Назва 

структурної 

одиниці 

Кількість 

працюючих 

академіків 

Кількість 

працюючих  

членів-

кореспондентів 

Кількість наукових співробітників (осіб) 

Доктори 

наук 

Кандидати 

наук 

Всього наукових 

співробітників 

Осн. Сум. Осн. Сум. Осн. Сум. Разом 

1 Президія 

м. Харків 
5 3 3 5 6 1 9 6 15 
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2 НДІ П та 

НПЕ 2 7 15 10 8 4 23 14 37 

3 НДІ ВПЗ 

3 1 8 7 15 5 27 14 41 

4 НДІ ППіП 

2 3 19 7 11 8 34 15 49 

5 НДІ ІВ 

- 1 4 10 15 7 37 18 55 

6 ДНУ «ІІБП» 

2 1 10 15 13 8 34 24 58 

7 НДІ ДБМС 

 2 2 5 11 13 24 22 39 61 

8 НДІ ПЗІР 

1 2 1 7 15 9 19 16 35 



 24 

XIІI. ФІНАНСОВЕ ТА МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 

Національна академія правових наук України згідно з чинним 

законодавством є вищою державною науковою організацією України, що 

організовує й здійснює фундаментальні дослідження в галузі держави і 

права. Відповідно до ст. 22 Бюджетного кодексу України Академію 

визначено головним розпорядником бюджетних коштів. 

Законом України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» 

затверджені видатки для НАПрН України загальним обсягом 111128,7 тис. 

грн. 

Протягом 2023 року до резервного фонду державного бюджету було 

повернуто економію видатків загального фонду державного бюджету за 2023 

рік у сумі 716,9 тис. грн, а саме: 

– по програмі 6581020 «Наукова і організаційна діяльність президії 

Національної академії правових наук України» – 216,8 тис. грн; 

– по програмі 6581040 «Наукова і науково-технічна діяльність у сфері 

законодавства і права» – 500,1 тис. грн. 

Таким чином, обсяг фінансування з загального фонду з урахуванням 

змін для НАПрН України на 2023 рік склав 101314,7 тис. грн, скорочення 

видатків в цілому по Академії склало 716,9 тис. грн або 0,7 %. 

За підсумками 2023 року НАПрН України профінансована з 

Державного бюджету України в обсязі 101314,7 тис. грн, що складає 100 

відсотків від планових річних показників. 

Крім того, наукові установи академії самостійно отримали у 2023 році 

по спеціальному фонду бюджету 12405,3 тис. грн, що склало 12,2 % від 

надходжень по загальному фонду. 

Середньорічна чисельність працюючих у бюджетних установах 

НАПрН України у звітному році становила 374 осіб. 

Кошти, що були визначені Державним бюджетом України у 2023 році, 

з урахуванням змін за загальним і спеціальним фондами, спрямовувалися на 

виконання двох бюджетних програм: 

– 6581020 «Наукова і організаційна діяльність президії Національної 

академії правових наук України» у сумі 20992,5 тис. грн, у тому числі 

видатки загального фонду – 20303,3 тис. грн, спеціального фонду – 689,2 

тис. грн. 

– 6581040 «Наукова і науково-технічна діяльність у сфері 

законодавства і права» у сумі 93310,0 тис. грн, у тому числі видатки 

загального фонду –81011,4 тис. грн, спеціального фонду – 12298,6 тис. грн. 

 

Касові видатки за бюджетною програмою 6581020 у 2023 році склали 

19643,0 тис. грн, у тому числі видатки загального фонду – 19439,4 тис. грн, 

спеціального фонду – 203,6 тис. грн. 

Касові видатки за бюджетною програмою 6581040 у 2023 році склали 

91027,6 тис. грн., у тому числі видатки загального фонду –81011,4 тис. грн, 

спеціального фонду – 10016,2 тис. грн. 
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У цілому касові видатки по НАПрН України за 2023 рік склали 

110670,6 тис. грн, у тому числі із загального фонду бюджету – 100450,8 тис. 

грн. і зі спеціального фонду 10219,8 тис. грн. 

Кошти було витрачено на: 

– виплату заробітної плати з нарахуваннями – 100137,8 тис. грн, або 

90,5 % всіх видатків, у тому числі по загальному фонду – 92110,7 тис. грн і 

по спеціальному фонду – 8027,1 тис. грн; 

– придбання предметів постачання і матеріалів, оплату послуг – 2661,5 

тис. грн або 2,4 % всіх видатків, у тому числі по загальному фонду – 1268,2 

тис. грн і по спеціальному фонду – 1393,3 тис. грн; 

– відрядження – 141,8 тис. грн або 0,1 % всіх видатків, у тому числі по 

загальному фонду – 73,1 тис. грн і по спеціальному фонду – 68,7 тис. грн; 

– оплату комунальних послуг – 2310,7 тис. грн, або 2,1 % всіх видатків, 

у тому числі по загальному фонду –1756,6 тис. грн і по спеціальному фонду 

–554,1 тис. грн; 

– виплату стипендії та довічної плати дійсним членам (академікам) та 

членам-кореспондентам – 5306,6 тис. грн, або 4,8  % всіх видатків, у тому 

числі по загальному фонду – 5242,2 тис. грн і по спеціальному фонду – 64,4 

тис. грн; 

– сплата податків до бюджету – 68,2 тис. грн, або 0,06 % всіх видатків, 

у тому числі по спеціальному фонду 68,2 тис. грн; 

– придбання обладнання і предметів довгострокового користування –

44,0 тис. грн, або 0,04 % всіх видатків, у тому числі по спеціальному фонду 

44,0 тис. грн. 
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Звіт про витрачання коштів Державного бюджету України 

Національною академією правових наук України за 2023 рік 

Таблиця №1 

(тис.грн) 
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Таблиця № 2 

( тис. грн.) 
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Довідкове видання  
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